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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cinquantenaire de la creation du Conseil national de la Resistance
Question écrite n° 3745

Texte de la question

Ayant note avec interet l'hommage qu'il vient de rendre a Jean Moulin lors des ceremonies commemoratives du
cinquantenaire de la creation du Conseil national de la Resistance (CNR), M. Leonce Deprez appelle l'attention
de M. le ministre de la culture et de la francophonie sur le fait historique que le CNR a connu successivement
deux presidents : Jean Moulin et Georges Bidault. Il lui demande si, dans un souci d'unite nationale, il ne lui
apparait par opportun d'associer dans un meme hommage les deux presidents du Conseil national de la
Resistance, dont le second etait aux cotes du general de Gaulle, lors de la liberation de Paris et de la France.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre de la culture et de la francophonie sur le
role de Georges Bidault pendant l'occupation, a l'occasion des ceremonies commemoratives du cinquantenaire
de la creation du Conseil national de la Resistance. Personne ne songe a occulter la place de Georges Bidault
dans le renforcement de la Resistance et la liberation de Paris le 25 aout 1944, aux cotes du general de Gaulle.
Cependant, il est legitime que la figure de Jean Moulin soit tout particulierement honoree, en raison de son role
pionnier et determinant dans l'unification de mouvements de resistance a l'origine faibles et disparates, comme
pour son arrestation et son martyre en 1943, quelques semaines seulement apres la premiere reunion du
Conseil national de la Resistance. En commemorant le 50e anniversaire du Conseil national de la Resistance et
le sacrifice personnel de son fondateur, le ministre n'entend bien evidemment pas minimiser le role d'autres
organisateurs de la Resistance, dont Georges Bidault. Bien au contraire, il entend, en honorant la figure
emblematique du chef historique de la Resistance en France occupee, associer a cet hommage l'ensemble des
femmes et des hommes qui ont oeuvre a la liberation de la France et rendu inoubliable notre epopee nationale.
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